Fagrådsmøte 15.06.23


Informasjon om digitaliseringsprosessen og samarbeidet med NorKog 
Ettersom KVALAP endelig ble et nasjonalt register i 2022, så settes det og krav til at registeret blir digitalt. Så gjennom vinteren har vi hatt et tett samarbeid med Hemit (Helse midt-Norges totalleverenadør av IT-tjenester). I forkant av det samarbeidet så jobbet vi mye med hvordan registeret skal se ut og vi har tilpasset ordlyden slik at den er mer lik NorKog. Vi har en tentativ plan om at det skal være mulig å få KVALAP data fra NorKog på de pasientene det er aktuelt. Kan du si mer om det Eivind?

Nå er den digitale versjonen ferdig og Diakonhjemmet og Blakstad piloterer. Det har allerede blitt avdekket et par faktorer som kunne ha vært til stor irritasjon hos klinikerne. Så det er nyttig. Hemit har raskt tatt tak i de tilbakemeldingene som har kommet. 

Vi vil starte opp den digitale versjonen 1.9.23 og håper da at det skal være så brukervennlig som mulig. Vi har laget en papirversjon av registeret, som blir et arbeidsverktøy for klinikerne. Vi har nå lagt alle testene inn i denne versjonen. 

Jeg kan vise den digitale versjonen.

Informasjon om søknader om midler og status på det
KVALAP driftes av midler fra det offentlige og fra Aldring og helse. Helse Sør-øst har støttet registeret med driftsmidler, og vi har nå søkt om midler til utvikling av informasjonsmateriell til den digitale versjonen og utvikling av utveksling av data mellom NorKog og KVALAP. Vi har og fått midler fra Teknologiforumet til å utvikle den digitale versjonen.

Tilbakemelding på programmet på registerseminaret
Dere har fått tilsendt programmet på registerseminaret. Ser det greit ut? Jeg tenker å sende ut invitasjon til KVALAP kontaktene nå før sommeren, hvis dere tenker det ser greit ut.

Vi føler vi er nødt til å bruke noe tid på den digitale versjonen og tenker den timen med deling av erfaringer, skal være en slags workshop. 

1. Praktisk info (vise den digitale versjonen og den nye papirversjonen)
1. Informasjon om søknader om midler og status på det
1. Tilbakemelding på programmet på registerseminaret 
1. Vi ønsker og tilbakemelding fra fagrådet på:
1. Skal vi ha med antall kartlagt med NPI som kvalitetsindikator? (det var tidligere et bedringsmål, men nå er det kun en indikator på om det kartlegges)
1. Skal vi legge til/bytte ut en KI med en KI som har med PROM å gjøre? (pas. opplevelse av behandlingen?)
1. Skal pas. ha mulighet til å se all info samlet inn i KVALAP på HelseNorge i innsynsrapporten?
I forrige fagråd, ble det tatt opp at det kunne være ønskelig med MMSE som bedringsmål. Nå foretrekkes MoCa.  Er det nok med bedringsmålene vi har nå? Diskutere det.
